

В приоритете - права человека

Вопрос повышения доверия граждан к сотрудникам органов внутренних дел является важным направлением деятельности Министерства внутренних дел Республики Казахстан. Одним из путей решения данной проблемы является соблюдение прав и свобод граждан нашей республики. Когда речь заходит о сотрудниках полиции и правах человека, обычно подразумевается роль полиции как органа государственной власти, обязанного соблюдать права граждан, интересам которых служит полиция.

В работе семинара приняли участие практически все кафедры Академии. Начальником кафедры ГПД, к.и.н., полковником полиции Бекмагамбетовым Р.К. и профессором кафедры СГД, полковником полиции Виндершпаном А.В. был представлен обширный материал по историческому развитию и историко-философским взглядам на проблему прав и свобод человека.

Большой интерес у участников семинара вызвало обсуждение вопросов, касающихся соблюдения прав человека в соответствии с принятым законодательством. А именно, реализация принципов недопущения жестоких и унижающих человеческое достоинство в свете нового Уголовного кодекса Республики Казахстан, задачи, принципы законодательства об административных правонарушениях по защите прав человека, соблюдение прав человека при задержании, аресте и расследовании преступлений в свете новой редакции Уголовно-процессуального кодекса РК.

Профессор кафедры УУИПиК, к.ю.н. Слепцов И.В., старший преподаватель кафедры УУИПиК, к.ю.н. Симонова Ю.И., старший преподаватель кафедры АПиАД Корнейчук С.В., принимавшие активное участие в разработке новых кодексов ответили на все интересующие слушателей вопросы и обсудили проблемы, возникающие в ходе применения принятых кодексов.

Активно была обсуждена тема, касающаяся соблюдения прав женщин и детей – защита от бытового насилия и роль сотрудников органов внутренних дел в решении данной проблемы. Старший преподаватель кафедры АПиАД Корнейчук С.В. совместно с участницей семинара старшим инспектором группы по защите женщин от насилия УАП ДВД Костанайской области майором полиции Бекмагамбетовой А.М. провели тренинг на котором отработали возможные ситуации помощи сотрудниками ОВД жертвам бытового насилия.

Этический аспект в деятельности органов внутренних дел связан и с тем, что в результате этой деятельности личность подвергается определенной профессиональной деформации. Все это свидетельствует о том, что полицейских необходимо морально и психологически готовить к подобным ситуациям. «Профилактика профессионального выгорания и

профессиональной дистрикции сотрудников правоохранительных органов» - тренинг, проведенный сотрудниками Центра психологической подготовки, способствовал выработке эмоциональной и психологической устойчивости слушателей семинара.



В завершении работы семинара кафедрой государственно-правовых дисциплин совместно с институтом повышения квалификации и переподготовки был проведен круглый стол на тему «Некоторые проблемы формирования правосознания сотрудников правоохранительных органов в

сфере защиты прав человека».

В работе круглого стола приняли участие заместитель начальника Костанайской академии МВД РК имени Ш. Кабылбаева подполковник полиции Нурушев А.Ж., начальник Института повышения квалификации Костанайской академии МВД РК имени Ш. Кабылбаева полковник полиции Жандарбекова Г.Б., адвокат Костанайской областной коллегии адвокатов Ким Снежанна Викторовна, тренер Костанайского филиала Казахстанской ассоциации по половому и репродуктивному развитию Косюк Нина Борисовна, доцент кафедры государства и права Костанайского государственного университета



Укин Сымбат Кенжебекович, слушатели семинара - тренинга по правам человека (сотрудники ДВД и ДУИС), представители профессорско-преподавательского состава и научно-исследовательского центра Академии.

На круглом столе был обсужден широкий круг вопросов, касающихся соблюдения прав человека в деятельности органов внутренних дел.

Гайда Жандарбекова,
начальник Института повышения
квалификации и переподготовки
Костанайской академии
МВД РК
полковник полиции